1.2 Az egész szamok

Osszeadas - kivonas

Emlékeztetd: TEszt e
65,282
Fontos, hogy helyiérték szerint ird egymas ala a szamokat! +.38 43 Ne igy!
A miiveletet az egyesek helyiértékével kell kezdeni! Figyelj a helyiérték atlépésére!
TEszt e TEszt e
65 282 65 282
+ 3843 - 3843
69 125 61 439
1. Végezd el a miiveleteket! (T /6 pont)
TEszt e TEszt e TE szt e
269 4 184 2 491
+ 1875 + 635 + 369
1875 4 184 2 491
- 2609 - 635 - 3609
A kivonast ellendrizheted 6sszeadassal!
Szorzas
Emlékeztetd:
Két lehet6ség van szorzasnal:
365 -134 365 -134
365 ¢ 1316/5/-11010 1460 <« 36/5-4
1095 €« 36/5/-310 1095 €| 1316/5/-310
+ 1460 « 365 -4 +365 < 316/5/-1100
48910 48910
2. Végezd el a miiveleteket! (T /12 pont)
39.85 209. 14 21211l 11l5
65-51 133.22 38-77




Osztas

Emlékezteto: -
I 24567:37=6163 &
= = -1222 .lepes
_?6152.19 4]8 %glg T
= 4V . lepes
15[2 1417 i
=152 -1.11
0l 36 3.1épeés
Szorzassal ellendrizhetjlik az eredményt!

3. Végezd el a miiveleteket! (T /8 pont)
2926: 22-= 313/11/5: [1]5]=
4199: 189-= 3325: 25-=

4. Szamold ki, ellendrizd és valaszolj a kérdésre! (T /4 pont)

Az osztaly kirandulni megy. Az 154 000 Ft-os buszkoltséget egyenl6en akarjak
szétosztani az osztaly 25 tanuldja kozott.

Mennyit fizessenek fejenként?

AT Y 2 374



Miveleti sorrend, zarojelek
Emlékeztet6:

Ha egy miiveletsorban szerepel 0sszeadas, kivonas, szorzas és osztas is, akkor el6szor
balrél jobbra haladva a szorzasokat és az osztasokat kell elvégezni, majd ismét balrél
jobbra haladva az Osszeadasokat és a kivonasokat. Zarodjelet akkor hasznalunk, ha a
miveletek sorrendjét meg akarjuk hatarozni. llyenkor el6szor a zardjelben 1évd
miveleteket végezziik el. pl.:

148 +6-8 = 148 + 48 = 196 656 — 140 : 4 = 656 — 35 = 621
Y —_——
. L
IT. II.

(148+6) - 8 =154 - 8 = 1232 (656 —140) : 4 =516 : 4 = 129
—— f e

L L
—_— —_—
1L II.

Az 6sszeadandok felcserélhetdk. A kisebbitend6 és a kivonand6 nem cserélhet6 fel.

A szorzdtényezok felcserélhet6k. Az osztando és az osztd nem cserélhet6 fel.

5. Szamitsd ki! Figyelj a sorrendre! (T /20 pont)
50+80:4 = 6:-5+10: 2=

110—-4:2 = 12:4—-6:3 =

4.(44+2)= 72+ (93 - 50) =

30+5-(12-3) = (90 —20):7 =

17-(5+3) = 42-2—-12: 3 =

Negativ szamok - szamok ellentettje — szamok abszolutértéke

Emlékezteto:
A nulla kiilonleges szam.
Nem pozitiv és nem is negativ.
negativ egész szamok nulla pozitiv egész szamok
-10-9-8-7-6-5-4-3-2-101 2 3 4 5 6 7 8 9
pl. (—8) ellentettje: 8 pl. 12 ellentettje: (—12) 0 ellentettje: 0
pl.|—-8| =8 pl. |12] = 12 0] =0

Egy szam abszolutértéke soha nem lesz negativ!



6. Helyezd el a szamok betlijelét a szamegyenesen és toltsd ki a tablazatot!

(- /15 pont)
A szam betfjele Szam értéke Ellentettje Abszolut értéke
A =5
B 4
C —10
D —12
E 15

-16 14 12 -10 -8 6 4 2

Egész szamok 6sszeadasa és kivonasa

Emlékeztet6:

pl.: 10+ (+3) =10+3 =13
10-(+3)=10-3=7

pl: -104+ (+3) =-10+3=-7
-10—-(+3) =-10—-3=-13

7. Végezd el a milveleteket!
22+ (+13) =
22 —(+13) =
—22+4+(+13) =
—22—-(+13) =

Osszesen:

10+(-3)=10-3=7
10— (-3) =10 +3 = 13
~10 4+ (=3) = —-10 -3 = —13
—10 - (-3)=-10+3 = —7

22+ (-13) =
22— (—13) =
224 (—13) =
22— (-13) =




